



找记者上壹点

读者热线>>>

96706

统筹做好疫情防控和生产经营各项工作，千方百计减少疫情影响

胜利油田非常时期显担当

在新冠肺炎疫情防控关键阶段，作为连续生产单位，中国石化胜利油田以疫情防控稳定企业生产，以企业生产保障疫情防控，坚定不移履行央企政治责任，进一步统筹做好疫情防控和生产经营各项工作，千方百计减少疫情对油田的影响，严把复工复产“十道关”，做到疫情防控和生产运行两手抓、两过硬。

▶河口采油管理七区党员对施工人员健康信息进行检查。

通讯员 吴木水 摄



本报通讯员 田承帅 王彦磊

积极应对疫情 想方设法生产

在胜利油田生产指挥中心大屏幕上，代表今年和去年原油生产波动的红蓝双色曲线，交织平稳运行。在距离不远的油田疫情防控工作领导小组办公室，午夜仍灯火通明，疫情各项监测数据汇聚于此，分析研判、措施部署紧锣密鼓。

1月22日，根据中国石化集团公司党组要求，胜利油田迅速启动疫情防控应急预案，第一时间成立疫情防控工作领导小组，由油田主要领导任组长，班子成员及相关部门主要领导为成员，统筹开展新型冠状病毒肺炎疫情防控综合防控工作。

1月24日起，山东省、东营市先后启动重大突发公共卫生事件一级响应。油田各单位一边严密防控，积极应对疫情；一边结合自身实际，加强工作统筹谋划，维护正常工作秩序，确保油田大局保持安全稳定。

1月31日，中国石化集团公司视频会后，胜利油田专门召开视频会进行再动员、再部署、再安排，对疫情防控、物资保障、生产优化等问题细化明确了“十六项措施”，强化运行调度。

油田建立例会制度，每日汇总会商情况，研判内外形势，部署安排措施，做到“日调度、日督查、日反馈、日落实、日整改”，先后下发了做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的21个通知，指导各级疫情防控工作科学运行。

疫情就是命令，防控就是责任。油田采取强有力的举措，确保疫情防控措施落实到位。油田各开发单位依托信息化生产平台，充分利用远程巡检、远程启停井等信息化手段，最大限度减少人员流动，把现场生产用工人数降到最低，面对减少人员流动的疫情防控要求，用工形式优化的优势得以充分显现。

早在农历小年之前，生产运行管理中心督导供电、供水、电厂等生活保障单位完成检修并

安排好人员值守。得益于油田前期扎实的安排，疫情防控期间的生产、生活保障平稳有序。各专业化队伍也在春节前对应急队伍、人员和物资重新盘点，落实应急预案，确保措施到位，为可能出现的突发生产安全应急事件处置工作提供保障。

加强联防联控 主动担当责任

油田生产区域主要分布在山东省8个地市及新疆等多个省、自治区，点多线长面广。疫情发生后，油田积极落实属地管理要求，密切加强与地方政府的沟通协调，建立油地疫情防控联控机制，全力配合支持地方政府落实综合防控措施。

目前，油田累计派出1万余人次协助地方开展交通管控、检查检测、医学观察、入户排查、环境消杀等疫情防控工作。各社会化服务协调机构根据地方街道办、居委会要求，动员和优化内部力量，全力配合地方政府各项社区防控措施。

为强化疫情防控工作，油田主动担当责任，加强与胜利石油工程公司、石油工程建设公司、共享分公司等区域内中石化企业统筹联动，做到统一领导、统一指挥、统一标准、统一方案、统一保障，确保胜利区域疫情防控有力有序有效。

各连续生产单位在开展员工健康排查的基础上，督导在岗人员增强自我防护意识，做实工作区域消毒、测体温、带口罩、勤洗手、常通风等安全防护措施，防止岗位生产过程中的交叉感染。

在联防联控过程中，油田进一步完善疫情防控工作责任体系，坚持从严管理、控制流动、强化保护、统筹优化，抓好单位内部疫情防控工作组织实施和督促落实，健全全环节、全流程疫情防控台账，切实做到疫情防控和生产运行两手抓、两手硬。

采取有力措施 做好复工复产

2月8日，胜利油田疫情防控

工作领导小组办公室发布21号文件《关于做好复工复产疫情防控工作的通知》，对做好复工复产和疫情防控工作进行统筹部署。

如何将疫情损失降到最低，油田科学判断形势，准确把握规律，各部门和单位纷纷采取更加有力的措施和手段，做好复工复产各项工作。

作为物资保障单位，物资供应处第一时间开展防疫物资保障工作，将疫情防控和防疫物资保障工作视作战场，将其作为当前重要工作来做，同时超前做好物资盘点和物资需求预测，继续挖掘物资采购潜力，做好寻源和物流运输的优化，做好跨区域物资分配和优化，全力保障油田防疫物资、生活物资“不断档”。

胜利采油厂、鲁明公司等开发单位提前编制生产计划，合理调整运行方式，积极与专业化队伍和外委队伍对接，按照“产量差距大小”“先维护后措施”“先高产后低产”“安排油井兼顾水井”等原则组织作业动力运行。

电力分公司也提前与开发单位做好主动沟通，全面了解用电单位的生产情况和用电需求，进一步加强电网负荷监控，对枢纽变电站和重点线路运行做出合理安排。

油田各部门联合行动，公共事业部要求各单位对外出返回正处于居家隔离的人员，严格落实居家隔离制度，杜绝隔离人员擅自返回工作岗位，对防控措施落实开展持续督导。生产运行管理中心在对通勤车辆优化运行基础上，要求通勤车严格落实卫生消杀和通风措施。

这是一场没有硝烟的战争。目前，油田员工中未发生新型冠状病毒肺炎的确诊病例和疑似病例，疫情防控、生产经营等各项工作平稳运行。油田正进一步压实防疫措施，优化生产组织运行，配强应急力量，严格把好复工报批关、健康上岗关、消毒安全关、生产运行关、物资出入关、员工就餐关、集体活动关、交流沟通关、疫情应急关、员工承诺关等复工复产“十道关”，切实降低感染风险，坚决夺取疫情防控的最后胜利。

油田优化运行 把影响降到最低

本报3月4日讯(通讯员 郭卉 巴丽蒙 王淑梅 许庆勇)面对突发的疫情，胜利油田在严防严控疫情的前提下，第一时间对生产组织和生产方式进行优化，将油田机关和二级单位机关人员控制在50%以下，连续生产单位保持节日期间运行水平。

因疫情防控需要，地处济南、德州、滨州等地的鲁明公司济北、商河、临邑、滨南采油管理区留在单位的员工不能返回东营，成为保障生产的主力军。

为了减少人员流动，鲁明公司充分运用信息化建设平台，加大远程巡检、远程管理力度，尽可能优化在岗人员，这也给留下的员工多了些倒班空间。

受疫情防控措施影响，跨区域流动成为各单位面临的最大困难，鲁明公司则按照属地划分，提前做好道路、工农关系、物资等准备工作，有序开展生产物资传递，为复工复产赢得主动权。

和鲁明公司一样，油田各开发单位按照“扶躺井优先、高效措施优先、井网完善优先”的原则，统筹优化施工计划和施工方案，提前做好疫情防控、井场、道路、工农关系、物资等准备工作，加快产量恢复工作。

滨南采油厂油区横跨滨州、东营两地，受疫情防控限制，作业队此前一直无法赶赴位于利津县的滨南采油管理九区实施作业施工。这时，滨南采油厂一方面对作业井进行分析，给出短期解决问题，另一方面，则强化与地方政府沟通协调，确保复工复产后生产设备和人员顺利通行。

2月10日复工后，作业队伍第一时间搬进井场。时隔三天，郑36-10斜01井、利569斜5井两口作业井交井，顺利恢复生产。

油田各项生产工作的迅速恢复，得益于各个生产保障单位克服困难、全力保障。特别是运输部门在做好防控的基础上，全力保障油田大动脉的畅通。

早上六点的油城还未完全醒来，运输分公司通勤班车管理一公司驾驶员杨华已经来到单位，开始对通勤车座椅、扶手

和地板喷洒消毒剂。从新冠肺炎疫情发生以后，每天打开车窗，对车厢进行无死角卫生消杀是杨华出车前和收车后的“必修课”。不仅如此，驾驶员每天还要对所有乘车人员佩戴口罩情况进行检查，为每位乘车人员测量体温。

作为连续生产单位，车辆是油田生产的“必需品”，也是疫情防控的重点部位。在疫情刚爆发之初，为减少人员聚集带来的疫情传播风险，油田生产运行管理部门主动对接生产单位需求，积极优化通勤车辆运行，取消了237台机关和后勤通勤车，只保留257台通勤车保障一线生产。

纯梁采油厂生产区域横跨滨州、淄博、东营等三市五县区。随着疫情发展，各地市都采取更为严格的交通管制，纯梁采油厂受此影响取消了东营、滨州至纯梁的班车。但是为了减少对一线生产的影响，纯梁厂积极协调属地政府，优化运行方案，将油区内部通勤车辆从33台优化至25台，确保生产运行。

“通勤车每天接送纯梁油区内近500名员工上下班，保障了油井正常运行生产，确实解决了大问题。”纯梁采油厂生产管理部员工戴承忠颇有感触。

在交通管制期间，拉油车也和通勤车一样受到影响。东胜公司高青采油管理区销油车辆因悬挂淄博牌照无法将原油销往利津，东胜公司积极协调炼油厂和属地政府，优化车辆运行，将原油外销路线改至滨州化工，同时协调炼油厂当地运输车辆帮助倒销油，有效解决了跨地市流动困难导致的原油外销滞后难题。

事实上，纯梁采油厂、东胜公司只是油田车辆优化，保证一线生产的缩影。2月10日，油田各单位陆续复工复产，通勤车和生产拉油车辆也在做好疫情防控的同时陆续恢复运行，全力保障各项工作顺利进行。

“我们要继续严格落实复工后的防疫措施，维护好来之不易的防疫成果。”进行完最后一遍消毒，已经是晚上7点钟，奔波了一天的杨华师傅结束了工作，踏上回家的路。